



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 450

DOMINGO, 19 DE FEBRERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1504

## INFORMACION NACIONAL

### LOS AMIGOS DE MOSCÚ

Madrid, 18.—Los combatientes de una brigada han entregado al Comité provincial de los amigos de Rusia una placa dedicada a la U. R. S. S. en el aniversario de su revolución. Acudieron a hacer entrega de la misma la representación de los distintos batallones y demás servicios de la brigada. El Comité agradeció a los comisionados la prueba de cariño, felicitándoles por el acierto en la elección del regalo.

### LA RENOVACION DE LAS LICENCIAS DE RADIO

Madrid, 18.—En el gabinete de Prensa del Cuartel General ha sido facilitada una nota del coronel Casado sobre la renovación de licencias de Radio semejante a la dictada por el coronel Muedra recientemente en la zona de Levante.

### CONDENADOS POR DERROTISMO E INFRAACCION DE LAS LEYES DE ABASTOS

Valencia, 18.—Ha sido condenada a seis años y un día de internamiento Bienvenida Sánchez Salvador, quien en una "cola" se dedicaba a hacer manifestaciones derrotistas a pretexto de la evacuación de Barcelona. José Bartolomé Crespo y José Muñoz Carmona han sido condenados al pago de 10.000 pesetas cada uno por transportar arroz y naranjas singula, con objeto de cambiarlo en Jaén por aceite.

### UNAS CURIOSAS MANIFESTACIONES A PROPOSITO DE CATALUÑA

Madrid, 18.—El "Llar del Combatent Catalá" organizó una fiesta en honor del ministro de Trabajo. El secretario general, Lorenzo Durá, ofreció el homenaje. A continuación el ministro pronunció un discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que Cataluña ha perdido más perdiendo a la República que ésta perdiendo a Cataluña. Añadió que le interesaba mucho deshacer el bulo de que Cataluña no se ha defendido, pues el frente popular primeramente en Lérida y después en el Ebro fué modelo de resistencia. Si hubo que ceder fué por la enorme superioridad de elementos bélicos del enemigo y por la indecisión de las democracias, que abandonaron a España no prestándole sino un apoyo cicatero y minúsculo con relación a los medios de los invasores. Se reconquistará Castellón, terminó diciendo; después, entraremos en Cataluña, ocuparemos Aragón y más tarde Castilla y Galicia.

### LOS REPRESENTANTES DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, 18.—Con motivo de la reunión del Consejo nacional de Izquierda Republicana con las representaciones provinciales del partido, se encuentran en Madrid representantes de Ciudad Real, Murcia, Cuenca, Almería, Toledo, Valencia y Al-

bacete, quienes regresarán tan pronto terminen las importantes reuniones que viene celebrando en estos días Izquierda Republicana.

### UNA CONFERENCIA DEL EMBAJADOR ESPAÑOL EN LONDRES

Londres, 18.—El embajador de

(Continúa en cuarta plana)

## La degradación de Alemania

(Viene de cuarta plana)

sos sobre derecho defensivo alemán, sobre el pueblo y sobre la raza. En la Facultad de Medicina se examinaron la "concepción nacional-socialista del mundo", las ideas raciales, la política de raza.

La Universidad de Berlín anunció 28 conferencias y ejercicios sobre problemas raciales. Pero su especialidad es la nueva ciencia de la raza. El doctor Scholz, decano de historia y de ciencia militar, publicó en 1936 un libro bajo el título "Sobre la ciencia de la guerra". En la Facultad de Medicina de Berlín se dieron clases sobre historia del Ejército y de los servicios sanitarios. En la Facultad de Filosofía se estudió el problema de la guerra en el cuadro de la Filosofía y de la Civilización. Se establecieron los fundamentos de la "Vehrwirtschaft" (economía de guerra) y se habló de la "Wehr Geographie zur Wehrpolitik der europäischen Staaten" (Geografía militar para una política de guerra de los Estados europeos), el teniente coronel Von Niedermayer desarrolló ejercicios de defensa geográfica y de defensa política.

La Universidad de Hamburgo anunció conferencias sobre los nuevos modelos de navíos de guerra. El capitán de navío Lehmann trató del problema del desarme y del rearme navales de las potencias marítimas.

Pero no se trataron tan sólo problemas militares; se dieron incluso conferencias sobre la revolución nacional y el judaísmo, sobre los objetivos de la educación nacional-socialista, según Hitler, Rosenberg y Darred.

En la Universidad de Giessen se organizó una serie de conferencias, con ayuda del regimiento de Infantería de la ciudad, bajo el mando de Oberst Vigrow, con este tema: "La acción desde el punto de vista de combate de la Infantería" y otras, sobre manejo de la ametralladora pesada, I. P. A. Kompagnie.

En la Universidad de Königsberg, el capitán Christ habló de la movilización actual, y el mayor Hagel, de las exigencias de la "Acción de guerra". Tampoco en esta Universidad quedaron desatendidos los temas de índole universitaria, tales como el "Estado fascista" y el "Estado popular dirigido".

Los oficiales en activo y de la reserva se infiltran así en la Universidad. La

## INFORMACION DEL EXTRANJERO

### Ha causado disgusto en Francia e Inglaterra la promulgación de un monstruoso decreto por la Junta de Burgos

Londres, 18.—Se declara que los gobiernos de Francia e Inglaterra están cada vez más disgustados con motivo del decreto "de responsabili-

dades políticas" que ha publicado el boletín legislativo de los facciosos de Burgos.

Los rebeldes aseguran que dicho decreto tiene por objeto sancionar los actos de cuantos contribuyeron a hacer frente al movimiento rebelde o no se sumaron a él.

Consta de ochenta y nueve artículos y de ocho disposiciones transitorias, y en él están comprendidos los directivos de todas las organizaciones políticas o sindicales y sus afiliados, los organizadores de las elecciones de 1936, los candidatos del Gobierno y los agentes electorales del Frente popular, los diputados del Frente popular, los afiliados a la Masonería y cuantos permanecieron en el extranjero después del 18 de julio de 1936.

El decreto declara que cuantos sirvieron al Estado republicano, de cerca o de lejos, directa o indirectamente, o no le combatieron, serán castigados, y principalmente, en lo que se refiere a los funcionarios, si no secundaron el levantamiento o son culpables de acción u omisión.

### EL GOBIERNO FRANCÉS SE OCUPA DE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

París, 18.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo, bajo la presidencia de M. Daladier.

El Consejo se ocupó de los diversos problemas planteados por la estancia de los refugiados españoles en Francia y rindió homenaje a las autoridades por la labor realizada en cumplimiento de los deberes de la humanidad de Francia.

Después, examinó las distintas medidas adoptadas en este aspecto.

### LA CONFERENCIA UNIVERSAL POR LA PAZ

Londres, 18.—Esta mañana ha comenzado la Conferencia de la Concentración Universal por la Paz. Fue leído un mensaje de Chang Kai Shek, dando las gracias a la organización por la ayuda prestada a China y afirmando su identificación con el país para continuar la lucha por la independencia.

### DESMINTIENDO UNA NOTICIA

París, 18.—En los círculos oficiales manifiestan no ser exacto, como dicen algunos periódicos extranjeros, que las tropas francesas de Djibuti hayan vuelto a ocupar los territorios de la Somalía otorgados por Francia a Italia en virtud

(Continúa en cuarta plana)

propaganda en favor del nacional-socialismo ocupa el puesto de la enseñanza científica. Los ejercicios de defensa pasiva forman el núcleo más sustancial de la enseñanza general. Así, mediante una hábil psicosis de guerra, se envenenan los más generosos impulsos de toda una juventud ansiosa de paz. Contra esta bufonada pedagógica, los estudiantes reaccionan a veces con ironía y en muchas ocasiones con el abandono. Muchos profesores han encontrado la muerte por oponerse a ello. Más de 500 sabios alemanes prosiguen sus trabajos científicos en el extranjero. Prefieren continuar la tradición universitaria alemana, renegando de la campaña de destrucción nacional-socialista, y no aceptan convertirse en cómplices de esos crímenes con su silencio.

No quisiéramos nosotros tampoco que la responsabilidad de semejante desastre intelectual pudiera imputársenos por guardar silencio. Esa crisis es un corolario inevitable de un régimen basado, no sobre la voluntad unánime de un pueblo, sino sobre la voluntad exclusiva de un hombre del pueblo. El peor ejemplo de la decadencia espiritual que provoca el régimen fascista nos lo da la Alemania nacional-socialista. La ideología del Estado nazi se nutre de la enseñanza racial y del odio al humanismo y a la libertad de pensamiento. Los autos de fe son el símbolo de este aján de destrucción de todo lo "mejor" y de todo lo bello.

¿Qué ha hecho el nacional-socialismo en estos cinco años más que arrasar la patria de Goethe y destruir el acervo espiritual formado durante siglos, preparándose asimismo para destruir las más antiguas civilizaciones? El patrimonio intelectual alemán lo queremos como nuestro, y por ello tenemos el deber de asociarnos a quienes desde el extranjero se esfuerzan por salvarlo. Tenemos la obligación de destacar infatigablemente los errores y los vicios de un régimen que se basa sobre el artificio de la fuerza y del incumplimiento de la palabra dada, de un régimen en que están feneciendo los antiguos valores intelectuales, artísticos, culturales y morales del mundo.

PAUL GRUBSTEIN

(De "L'Ordre").

**NOTA DE LA ALCALDIA**

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido entregados los objetos que a continuación se mencionan por haber sido hallados en la vía pública.

Una bolsa con ropa y artículos de coser.

Una cartera con documentos a nombre de David Rodríguez Díaz.

Una bolsa con una llave y cédula personal a nombre de María Palazón Miliano, de Olesa.

Un carnet sindical a nombre de Pedro González Martínez y otros documentos.

Una cartera con cierta cantidad en metálico.

**Consejería Municipal de Abastos**

**UNA ACLARACION**

Sólo por no caer en el defecto de **obstante**, en el requerimiento que en el día de ayer se me hacía en el diario local "El Liberal", referente al asunto del abastecimiento de aceite a las Cooperativas, me cumple manifestar que en el particular nada tiene que ver esta Consejería Municipal de Abastos, ya que certificada la baja en nuestros padrones de los cooperativistas, los géneros correspondientes a aquellos, los entrega directamente la Delegación Provincial de Abastecimientos a la Central de Cooperativas, para su distribución a éstas en el número de raciones acusadas.

En lo del aceite, conforme lo reclamó la **Oficina General de Cooperativas**, ésta debe las frías de entrega del que le corresponde, para retirar directamente de la **Oficina del Aceite en Jaén**.

Murcia 18 de febrero de 1939.—El **Consejero de Abastos, Basilio García**.

**RECTIFICACION**

Nos interesa hacer constar, en rectificación del error de imprenta cometido en uno de nuestros anteriores números, que las lonjitas serán puestas a la venta pública, en el próximo reparto a la **tienda**, al precio de 250 pesetas kilógramo.

**COOPERATIVAS**

**COOPERATIVA DE CONSUMO DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA. U. G. T.**

La **Cooperativa de Agentes del Comercio** anuncia a sus afiliados hará reparto del azúcar y lonjitas que ha recibido de la Central de Cooperativas perteneciente al suministro de Abastos, durante los días 20, 21 y 22 del corriente.

Es imprescindible la presentación del **Carnet Municipal**.

**COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS. — (U. G. T.)**

La **Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.)** pone en conocimiento de sus asociados que durante los días del martes 21 al jueves 23 del actual de nueve y media a una y media mañana y de tres y media a siete tarde se efectuará el reparto de los géneros que les corresponden entre ellos (aceite), a razón de doscientos números diarios.

**Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)**

Se ha reunido la **Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra** el día 7 del corriente y se trataron los siguientes asuntos:

**Molturadores de aceituna.**—El Estado mayor pide precisemos unos datos sobre peticiones formuladas anteriormente para que se den permisos a varios especialistas en molturación de aceituna.

**Sindicato de Viticultura y Enología.**—Comunican cambio de Secretario. Fue designado el compañero Evaristo Muñoz que envía un saludo a la Ejecutiva. Se acuerda corresponderle.

**Informes mensuales.**—El compañero Domínguez envía el informe del trabajo realizado por su departamento, Trabajo agrícola y cooperativo, especificando la correspondencia recibida y circulares expedidas. Se dieron de alta 17 cooperativas y fueron baja 84 por corresponder a pueblos ocupados por los invasores en las provincias de Badajoz, Castellón, Teruel y Huesca. También se da cuenta del trabajo realizado en la Junta Superior de Trabajo agrícola. Igualmente da conocimiento de haberse editado 130.000 ejemplares de los Reglamentos modelo de Cooperativas y Colectividades redactados por la Ejecutiva de la Federación. La Unión Central de Cooperativas creada por acuerdo de nuestro Comité Nacional reúne en la actualidad 1.104 Cooperativas locales, 158 Colectividades y 16 Uniones provinciales de Cooperativas. El Crédito Agrícola donde también representa a la Federación el camarada Domínguez ha otorgado préstamo a nuestras organizaciones por valor de 5.000.000 de pesetas.

Al final del informe existen tres proposiciones que la ejecutiva hace suyas y que presentará al Comité Nacional próximo que se celebrará en Madrid. Se refieren a la necesidad de centralizar la dirección de la producción agrícola en todos sus aspectos en un solo organismo;

de reducir al mínimo la burocracia dedicada hoy a ese trabajo y a la conveniencia de que todo lo relacionado con los préstamos a los campesinos se centralice en el Crédito Agrícola, reduciendo el actual tipo de interés que es el 4,25 % y ampliando los plazos concedidos para los préstamos.

**Tesorería.**—Comunica haberse recibido 118.900 cupones federativos de febrero y marzo cuyo envío se procurará realizar lo mejor posible por no admitir ya el correo esta clase de paquetes.

**Secretariado de Albacete.**—Comunica haber remitido circulares a las Secciones para que engrosen el fondo "5 de junio".

**Secretariado de Badajoz.**—Escribe sobre cuestiones relacionadas con la movilización.

**Secretariado de Córdoba.**—Comunica que habiéndose incorporado el compañero Justo Deza Secretario Provincial de aquel Secretariado, lo sustituye provisionalmente el camarada Francisco Alcalde. La Ejecutiva se da por enterada y conforma.

**Secretariado de Toledo.**—Formula una petición relacionada con la movilización de algunos especializados en la molturación del aceite. Se acuerda darle traslado a la autoridad militar para que lo resuelva.

**Varios.**—A diversos otros asuntos de trámite se los dió la respuesta apropiada.

**PARADERO**

Francisco López Sánchez desea saber el paradero de su tía Eusebia Sánchez Zampora, de Murcia. Conteste a mi nombre, Cía. Divisionaria de Transmisiones, Estafeta 28 División, Base 8.ª

**GOBIERNO CIVIL**

**Varios ministros visitan nuestra capital**

Ayer, al visitar los informadores el Gobierno civil, tuvieron el gusto de saludar a los ministros señores González Peña, González Blanco y Bilbao, titulares de Justicia, Instrucción Pública y sin cartera.

En nombre de sus compañeros de Gabinete, el señor González Peña habló con los periodistas, a quienes manifestó que en los viajes a Murcia y Cartagena habían recogido una gratísima impresión de la alta moral que impera en el pueblo antifascista.

Durante su estancia en Cartagena han visitado la Flota, y como siempre, encostraron a aquellos leales marinos más españoles, si cabe, que nunca, ya que se encuentran absolutamente compenetrados con la significación de la lucha que sostenemos y, como siempre también, están ocupando los puestos de honor que la República les ha confiado.

"Este viaje—siguió diciendo González Peña—aparte del objeto de visitar autoridades y amigos, tiene el de buscar en la zona un lugar adecuado para instalar los centros ministeriales, ya que es propósito del Gobierno el estar más cerca de los núcleos de población distantes de la capital de España, que es donde tiene el Gobierno su residencia oficial, pero los servicios se instalarán en el litoral."

Entre las visitas recibidas por los ministros en el Gobierno civil, figura la que ayer les hizo el teniente general don José Miaja, quien les dió cuenta del alto espíritu y moral que anima a las fuerzas de Mar, Tierra y Aire. También visitó a los ministros el gobernador de Alicante.

**AVIACION**

Siendo necesario cubrir plazas de Peones en el Depósito Distribuidor Sun por la presente se pone en conocimiento de quien pueda interesarle, al objeto de cubrir dichas plazas, con arreglo a las normas siguientes:

Primera.—Instancia reintegrada con póliza de 2,10 pesetas dirigida al Jefe del antedicho Depósito, acompañada de aval político o sindical, visado por el Frente Popular.

Segunda.—Los solicitantes deberán tener edad no comprendida en los reemplazos movilizados, acreditándolo mediante partida de nacimiento.

Tercera.—El plazo de admisión de instancias quedará cerrado el día 20 de febrero a las diez horas.

**Letras de luto**

Teresa Martínez Rex, ha dejado de existir a las cinco de la madrugada del día de ayer, a los 76 años de edad.

Sus deconsolados: hijos, José Izquierdo Martínez, Dolores y Asunción; hija política, Rosa Pina Trives; nietos, Teresa, Pepe, Rosa, Maruja y Dolores y demás familia, comunican a sus amistades tan dolorosa pérdida y les invitan a la conducción del féretro, que tendrá lugar esta mañana a las once desde la casa mortuoria, Sacristía de San Miguel número 7, al Cementerio municipal, anticipándoles las gracias. Murcia 19 de febrero de 1939.

**Teatro Romea**

Domingo, 19 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela en la que figura como director Antonio Riquelme. Dos funciones: a las cuatro y seis cuarenta y cinco de la tarde **MOLINOS DE VIENTO** y **LA REINA MORA**.

**TEATRO CIRCO VILLAR**

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, **LA DAMA DEL CLUB NOCTURNO**.

**CENTRAL CINEMA**

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, **ANDA QUE TE ON. DULEN**, en español.

**CINEMA INIESTA**

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, **LA HIENA**, por Evelyn Venable.

**SALON SPORT VIDAL**

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, **UN AMOR EN ESPAÑA**, en español.

**CINE POPULAR**

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, **ESCANDALO ESTUDIANTIL**, en español.

**ASISTENCIA SOCIAL**

NUMERO PREMIADO AYER:

TEMAS

# Psicología del indiferente en las guerras civiles

Cuando en determinado país estalla una conflagración política o social sobre sus habitantes y ésta degenera en guerra civil larga y dura, ¿cabe la existencia de la abstención, la neutralidad y la indiferencia particulares? Creo que no. Los individuos que piensan y sienten inquietud por lograr un porvenir más honroso, saben espontáneamente, en cuanto aquella estalla, a qué atenerse. Los que, por el contrario, están poseídos de pensamientos reaccionarios, también. Pero hay ciertos individuos que, en principio, experimentan la impresión propia de lo extraordinario, del suceso que rompe violentamente el hábito ciudadano y divide a las multitudes en dos bandos contrarios. Ya pasada la emoción primera (la emoción era definida por Kant como una sorpresa del alma), reaccionan, hacen un rápido examen de la sorpresa y determinan la actitud conveniente a adoptar, si bien por carecer de una inclinación política se abstengan de manifestar su repentina decisión. Ocurre así porque esta clase de luchas afectan a todos los espíritus y a todas las conciencias y, por tanto, nadie escapa a la expresión, activa o pasiva, de sus opiniones respecto de aquéllas. Estos últimos son los definidos como indiferentes.

Profundizando ya en la psicología de tales individuos, diremos que, en esencia, los indiferentes no existen. Todos los afectados por la convulsión guerrera sin ideología determinada se predisponen a simpatizar por una u otra de las tendencias en pugna. Y es que la susceptibilidad no es patrimonio exclusivo de los hombres significativamente de ideas. El pensamiento nos sirve la coloración de las causas y los efectos según se hayan impresionado en nuestra retina; empero, el pensamiento es subalterno de la conciencia. Esta juzga lo pensado, y como juzgar por la conciencia es hacer verdad, he aquí que todas las conciencias juzgarán a favor de que como estén formadas, y así veremos que cada una de ellas tendrá su verdad, por lo que la conciencia del tirano pretenderá justificar la tiranía, mientras que la del democrata la democracia, sin que eso suponga atomización de la verdad; antes bien, clasificación de ella según cada forma de entenderla. Y siguiendo en ello, hallaremos que, naturalmente, el indiferente no está exento de la conciencia, ni de la justicia, ni de la verdad que estamos exponiendo.

Ahora bien; hay la impunidad del pensamiento, propia de quienes una vez arribada la coyuntura de manifestarse, eluden la manifestación por instinto de conservadurismo, por esperar a ver qué pasa y en qué quedan las cosas... Y aquí la psicología del indiferente en las guerras civiles. Al nuan-

amiento no es posible coacción; es siempre veraz, sincero para con nosotros mismos, y así, nos resulta integerrimamente libre por ser una cualidad tan íntima que precisa de los sentidos y de los gestos para darse a conocer. Por tanto, podemos decir que todos, en el recogimiento espiritual de nuestro yo, somos librepensadores de nuestras ideas. De mí puedo asegurar que jamás ningún dictador podrá coaccionar ni aprisionar mi pensamiento. Y, como yo, ¿no dirán igual los que en estas horas trágicas son nuestros enemigos, respecto de sus ideas y de nuestra auidad? De lo cual, pues, se infiere que, moralmente, no existe la indiferencia, el aislamiento, la abstención ni el desinterés particulares en las guerras civiles; que todo ciudadano en posesión de sus facultades mentales viene obligado por las circunstancias a elegir entre un bando u otro. Y es de esta manera por el interés particular que a cada cual anima en cuanto a la finalidad de la lucha desencadenada.

Sin embargo, la psicología del indiferente se bifurca en dos facetas. Hay el indiferente que se interesa en hacerse pasar por tal bajo una actitud solapada que amarga a sus verdaderos sentimientos y hay el indiferente auténtico, el que no quiere saber nada de nada ni le interesa la marcha de la guerra respecto de un bando o de otro. En verdad, no sé cuál de ambos tipos de indiferencia me es más repelente; porque si el primero se manifiesta hipócrita ocultador de sus verdaderos sentimientos, el segundo queda definido como el ente de espíritu bifacético que es susceptible de recibir ya la influencia de una parte, ya de la otra, según que el flujo y reflujo de la situación militar determine ventajas o desventajas. Permanece siempre a la expectativa; y aunque desde el comienzo de la lucha haya tomado una posición pasiva, no le supone gran esfuerzo cambiar de inclinación si con ello le parece que refuerza a la masa de los que presentan más posibilidades de victoria y cree así que precipita ésta y, con ella, la tranquilidad sadada a cualquier precio... Se coloca al margen de la contienda —cluye— si puede—sus sabores y sus desgracias.

Expuesto lo que antecede, fácil resulta conocer cuán nacivas son para una retaguardia estas medias tintas ideológicas. Siempre senti aversión hacia lo incoloro, hacia lo acromático: hacia lo gris. Me inclino por los tonos brillantes: blanco o negro; amarillo o rojo. Todos, dos a dos enfrentados, suponen contraste, lucha; mezclados, pierden su luminosidad, dejan de ser... Pues así en el orden moral. Donde no tenemos la palabra ambigua, la actitud indefinida, el gesto careado de entusiasmo y gélido, supongamos un espíritu

## C. R. I. M. núm. 6.-Comisariado

El pasado viernes, 17 de los corrientes, salieron para los centros de organización del Ejército varios centenares de luchadores murcianos de los que, con toda disciplina y entusiasmo, acudieron al llamamiento del Gobierno de Unión Nacional, dispuestos a cumplir sus deberes ciudadanos llevando nuevas reservas de energía a la heroica lucha que contra el fascismo sostiene heroicamente el Ejército de la República.

El Comisariado creyó oportuno hacer-

los saber a todos ellos que los equipos completos que les fueron facilitados se debían a los desvelos que con generosidad y entusiasmo ejemplares se ha impuesto el Frente Popular Provincial de Murcia, el cual ha conseguido recaudar la excepcional cantidad que fué necesaria para financiar la Campaña de Invierno y coordinar toda clase de actividades industriales hasta conseguir la dotación de nuestro Ejército y la disponibilidad de quince mil equipos para los combatientes murcianos.

En los momentos cálidos y emotivos de la partida, destacáronse varios soldados en representación de los expedicionarios, manifestando que siempre estuvieron dispuestos a luchar por la Causa de la Independencia y de la libertad españolas aceptando todo género de privaciones y sacrificios, pero que por ello agradecían doblemente el concurso que en la dura y gloriosa lucha que sostiene nuestro Ejército viene prestando con actividades e iniciativas dignas de imitación el Frente Popular Provincial de Murcia, que supo excederse siempre en el cumplimiento de sus deberes y dejar a altura envidiable el nombre de Murcia en cuantas empresas desarrolló.

El Comisariado, al hacer públicas tan efusivas y sinceras manifestaciones se honra al sumar el testimonio de su más vehemente gratitud a las sentidas y cordiales frases de los anónimos luchadores que parten de Murcia confortados por las atenciones del órgano represen-

## Pérdidas

De una pistola marca Star, del 7,65, en la carretera general de Murcia a Elda. La pueden entregar en Comisaría de Murcia, Elche o Alicante, se gratificará.

—De un carnet de la Cruz Roja Española, documentación militar y 800 pesetas, a nombre de José Muñoz Sánchez. Se gratificará su devolución en la Cruz Roja, Plaza de Roma.

—De una cartera conteniendo carnet de racionamiento a nombre de Salvador Manzanares, con domicilio en Verónicas, y otros documentos, todo lo cual está a disposición de su dueña en la Administración de este periódico.

—De un zapato de paño negro de señora, entre la calle de San Antonio al Cinema Iniesta (Barrio).

Se ruega al que lo encuentre lo entregue en Santa Catalina n.º 2, (Portería).

## Campaña de invierno

RELACION DE LAS CANTIDADES RECAUDADAS POR LA FEDERACION SIDEROMETALURGICA DE ESPAÑA U. G. T. PARA LA CAMPAÑA

DE INVIERNO.

Tercera lista

Sindicato Metalúrgico de Murcia, 45.575,10 pesetas; metalúrgicos de Figueras, 300; Sindicato Metalúrgico de Alicante, 500; Sindicato Metalúrgico de Lorca, 100; Sindicato Siderometalúrgico de Alburquerque, 8.200; Sindicato Metalúrgico de Pego, 300; ídem ídem de Ciudad Leal, 1.750; ídem ídem de Crevillente, 290; ídem ídem de Mazarrón, 225; ídem ídem de Guadalajara, 415,50; ídem ídem de Jaén, 200; Sindicato Siderometalúrgico de Puerto Sagunto, 2.452,50; Metalúrgicos de Torreveja, 200.

Suma total entregada, 80.506,10 pesetas.

errante navegando a la deriva a flor de la corriente de la guerra. Y no se olvide que los individuos afectados de indiferencia que tratamos pueden ser soldados... Entonces, hay que atraerlos, convertirlos, inculcarles el sentimiento digno de nuestra epopeya, teniendo en cuenta las cualidades psicológicas descritas. Y si resulta difícil—cosa no peregrina en la primera clase de indiferentes, los hipócritas—, entonces sólo resta emplear cuantos medios coercitivos se necesitan, ya que hayan fracasado los persuasivos.

Indiferencia, en el caso que nos ocupa, es sinónimo de complacencia; sinónimo, también, de simpatía hacia el que consigue ganar ventaja en el campo de batalla.

Julio NUÑEZ NAVARRO

## Fútbol en la Condomina

Organizado por el Socorro Rojo de España y para engrosar su Fondo Nacional de Ayuda, en la tarde de hoy domingo se celebrará un gran partido de fútbol entre los equipos, Selección de Asalto y Selección Militar del Ejército de Tierra en Murcia.

El partido, que promete ser interesantísimo dada la importancia de ambos temas, comenzará a las cuatro en punto de la tarde.

## Cuerpo de Seguridad

GRUPO UNIFORMADO — 2.º GRUPO URBANO

Por el Sargento de este Grupo D. Félix Gómez Guillamón, ha sido entregado en esta Jefatura un bolso de señora, conteniendo cierta cantidad en metálico, que fué hallado en la vía pública.

Lo que se hace público por medio del presente, para que la persona que acredite ser su dueño, pueda pasar por estas oficinas sitas en los bajos del Gobierno Civil, donde le será entregado.

## DELEGACION DE GANADERIA

Los vecinos de la capital con domicilio en los distritos 3.º y 9.º harán la declaración de su ganado para efecto de suministro de pienso, en esta Delegación durante los días del 20 al 25 del actual, ambos inclusivos, con arreglo a las normas que se publicaren en la prensa de la localidad con fecha 19 de enero último.

El Delegado



## La degradación de Alemania

# El nazismo va contra la inteligencia



que el régimen nazi niega todos los valores intelectuales, no hay nada que lo pruebe mejor que las palabras del fúhrer, al proclamar en la apertura del Congreso de Nuremberg: "El nacional-socialismo no es desde un punto de vista un movimiento intelectual. Es un movimiento antiintelectual por esencia". Hitler lo proclamó ya en Berlín, el año 1933, en el Primer Congreso del Frente de Trabajo: "Yo sólo quisiera decir una cosa a nuestros intelectuales. Todo imperio que sólo se edifica con los materiales de la razón, es una construcción endeble". La consecuencia de esto es una innegable decadencia intelectual del pueblo alemán. Los estudios universitarios, prolongados durante dos años y medio más, a causa del servicio de trabajo obligatorio y del servicio militar, sólo son accesibles a una escasa minoría que goza de buena posición. Este año han quedado vacantes 2.500 plazas de enseñanza primaria y secundaria. La enseñanza técnica ha visto reducidos sus estudiantes a la mitad. El Estado necesita 10.000 ingenieros cada año. Pero desde el año 1935 esta cifra no ha sido alcanzada. En 1939 faltarán 13.000 ingenieros. Las Universidades se quedan vacías. La Universidad de Heidelberg, por ejemplo, sólo cuenta con 1.800 estudiantes, de los 5.000 que asistían a sus cursos en el año 1933.

El profesor Gumbel, que desarrolló un curso de estadística en dicha Universidad durante los años de 1924 a 1929, ha publicado un opúsculo de los más edificantes. La Alemania nacional-socialista ha destituido a unos 2.000 sabios desde su advenimiento. M. Gumbel estima que esta eliminación se debe, no al terror erigido por los nazis, sino al carácter particular de las Universidades alemanas, constituidas como Cuerpos autónomos hostiles a la República. Los profesores alemanes representantes del idealismo burgués han favorecido, al combatir a la República, el advenimiento del tercer Reich. "Hoy recogen—escribe amargamente el autor de dicha comprobación—lo que sembraron anteriormente". Analizando después el derecho universitario nacional-socialista, recuerda cómo se procedió en forma sistemática a la "limpieza" de las Universidades. El 4 de julio de 1933 apareció la ley "zur Wiederherstellung des Berufsbeamtentums". Esta ley se extendía no sólo a los empleados en activo, sino también a los profesores de Universidad jubilados, e incluso a los encargados de curso (Privatdozent), que no habían sido nunca funcionarios. El segundo apartado excluía a todos aquellos que pudiesen haber tenido opiniones liberales; el tercer apartado repudiaba a quienes no pudiesen justificar su origen ario; el cuarto apartado expulsaba a aquellos de quienes se sospechaba que mostraban hostilidad hacia el régimen.

Hernhard Rust, ministro de Instrucción pública del Reich, destituido bajo el

un delito grave de sevicia, recibió el encargo de "regenerar" a las Universidades alemanas mediante la aplicación de tales medidas. Las leyes de Nuremberg complementaron la depuración. Los profesores a quienes se juzgó indeseables recibieron una invitación para que se retiraran "voluntariamente". Para obtener una plaza en las Facultades, una Ordenanza del 13 de diciembre de 1934 establece, a más del examen de la especialidad científica correspondiente, una "prueba sobre el carácter, a fin de decidir, según expresión de Rust, quién tiene derecho a llevar de ahora en adelante el título de "ciudadano" alemán en Alemania. Esta prueba se realiza mediante una permanencia de seis meses en algún "Arbeitslager" (puesto de trabajo). El futuro "dozent" tiene que probar, además, un nacional-socialismo a toda prueba. Así se realizó la depuración. Huélgan todos los comentarios. Los resultados son bien claros. En la Universidad de Heidelberg, para citar sólo este caso típico, sólo quedaban en 1936-39 "Privatdozent" de los 215 que había el año 1932. 56 profesores; es decir, la cuarta parte del claustro, fueron destituidos por razones políticas. Los nombramientos se hicieron en esta escala: 21 profesores de Facultad, en vez de 50; 5 profesores honorarios, en vez de 19; 20 "Privatdozent", en vez de 29 y 27 lectores, en vez de 38. La impresión que este cambio produjo en el extranjero fué desastrosa. Se intentó estérilmente disimular la magnitud del desastre al festejar el 550 aniversario de la fundación de esta Universidad. La mayoría de las Universidades extranjeras se negaron a participar en dicha solemnidad, lo cual probó claramente que el mundo "condenaba la intolerancia, que había vaciado las Universidades alemanas y expulsado a sus miembros más eminentes".

La "Gleichschaltung" de las Universidades alemanas puso la ciencia bajo la voluntad del Estado y la obligó a servirle. Desde entonces era justo todo lo que era útil al Estado, y verdadero todo lo que le servía. Así se vieron subvertidos todos los valores espirituales alemanes. La parte en que el señor Gumbel expone el verdadero contenido de la nueva enseñanza universitaria no es lo menos interesante de su trabajo.

La Universidad de Teidelberg anunció en curso sobre "kultur politik" (cultura política) y otro sobre "Welt anschauung" (concepción) del mundo nacional-socialista. El profesor Günther trató de la religión de los antiguos germanos. El ministro Schmidt, profesor de Historia, dió varias conferencias sobre la guerra mundial—desde el punto de vista político y táctico—. No faltaron las correspondientes conferencias sobre el derecho colonial alemán y sobre los derechos geográficos de Alemania hacia Oriente. En la Facultad de Derecho se siguieron cur-

Continúa en primera



# Nuestra Lucha

## INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera plana)

España, señor Azcárate, ha estado hoy en el ministerio de Negocios Extranjeros, donde ha celebrado una extensa conferencia con Sir Georges Mounsey.

### LAS ACTIVIDADES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid, 18.—La delegación en Madrid de la Presidencia del Consejo facilitó esta tarde la siguiente nota:

"El presidente del Consejo de Ministros, Sr. Negrín, que en los dos días anteriores visitó las fuerzas del frente de Madrid, entre las cuales su presencia produjo manifestaciones de entusiasmo, estuvo durante la mañana de hoy inspeccionando la Comisaría de Armamento. El presidente se mostró muy satisfecho del estado de los trabajos".

### EL ORGANISMO DE LOS COMUNISTAS PIDE A LOS DEMAS GRUPOS POLITICOS Y SINDICALES QUE IMITEN EL EJEMPLO DE SU PARTIDO

Madrid, 18.—"Mundo Obrero" dice, aludiendo a la actitud de algunos partidos y organizaciones sindicales: "Nuestro partido ha marcado siempre su línea de conducta, empezando por sancionar las cobardías de algunos militantes su-

## Parte oficial de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

#### FRENTE DEL CENTRO.

Durante la mañana de hoy la artillería enemiga disparó 31 proyectiles sobre el casco urbano de Madrid, originando algunas víctimas entre la población civil.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

Cuatro bimotores "Fiat" bombardearon esta mañana, a primera hora, el puerto de Valencia, sin causar daños ni víctimas.

También fué bombardeada la ciudad de Alicante por cuatro trimotores "Savoia", que arrojaron su carga en la parte Oeste de la población, ocasionando diez muertos y 65 heridos y algunos daños en viviendas particulares.

vos. ¿Cuál es la posición de los demás partidos y organizaciones ante problemas de tantas consecuencias? Es de desear que todo lo aborden resueltamente. Así se fortalece la unidad antifascista y se trabaja por la resistencia y por la victoria. El silencio puede producir más daños que la exposición de la verdad y la sanción enérgica".

### PREMIOS A LOS CAMPESINOS

Madrid, 18.—La Jefatura del Instituto de Reforma Agraria, en una nota, da cuenta de un acto celebrado en honor de los campesinos para realizar la entrega de los premios concedidos a varias colectividades y campesinos que se han distinguido en su trabajo por distintos conceptos.

## Extranjero

(Viene de primera plana)

del acuerdo de Roma de enero de 1943. Se aclara, sin embargo, que Italia no ha ocupado nunca estos territorios, pero que las autoridades militares francesas han establecido puestos fijos de vigilancia en vez de realizarla como se venía efectuando por las tropas moras.

### ¿COMIENZA ALEMANIA UNA PROVOCACION EN HUNGRIA?

Budapest, 18.—Existe nueva inquietud en esta capital ante la agitación pangermanista en Hungría.

Desde hace varios días los periódicos dan cuenta de la profusa distribución de octavillas y de manifestaciones que se registran en varios centros habitados por la minoría alemana.

En algunas poblaciones húngaras se ha observado que las hojas de propaganda pangermanista han sido impresas en Alemania.

### EL ULTIMO COMLOT CONTRA MUSSOLINI

Londres, 18.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Roma comunica que, a pesar de la gran reserva mantenida por los centros oficiales, se cree saber que el detenido ayer frente al domicilio de Mussolini ha declarado los nombres de sus cómplices en el complot contra el "duce". A causa de estas revelaciones han sido detenidos numerosos antifascistas italianos.

### EL ULTIMO GESTO DE UN AVIADOR CHINO

Chung King, 18.—Durante el bombardeo efectuado por la aviación china contra los navíos de guerra japoneses amarrados en el Yang Tsé, un aviador chino, que fué alcanzado por un disparo antiaéreo, picó con su cargamento de bombas, estrellándose contra uno de aquellos y hundiéndose con él.